

## 我校举办2018年度党支部书记培训班

本报讯 (通讯员 王少辉)12月16日和18日,我校在明德楼音乐厅举办2018年度党支部书记培训班,校党委副书记安士伟出席开班仪式。全体教工、学生党支部书记和专、兼职组织员、部分支部委员等480余人参加培训。

安士伟作开班动员讲话。他指出,在全国上下深入学习贯彻《中国共产党支部工作条例(试行)》精神之际,学校举办这期培训班,主要是为了引导党支部书记准确把握全面从严治党新形势,努力强化基层党建责任,不断增强实际工作本领。他强调,党支部书记作为党的基层组织带头人,必须提升政治站位,切实增强抓好党务工作的政治自觉;必须认真履职尽责,牢牢把握党支部的具体职责、基本任务和重点任务,强化党支部在推进基层治理中的重要地位,引领党支部发挥战斗堡垒作用;必须始终遵循党支部建设规律,熟练掌握和运用支部工作方法,建好建强师生党支部。他要求参训学员要珍惜机会、严守纪律,明确责任、学以致用,在学习中提升自身政治素养和业务工作能力,不断推动学校基层党组织建设高质量发展。

在三个单元的集中培训中,测绘学院党委书

记王艳红、党委宣传部副部长王建州和能源学院党委副书记支光辉,分别就发展党员工作的具体程序和要求、党支部书记抓意识形态工作的任务和路径、争做新时代合格“双带头人”作专题讲座,具体阐释了支部相关工作中存在的问题和应对办法。图书馆陈蕾等五名教职工党员做“弘扬焦裕禄精神、争做出彩河南人”微党课展示,从不同角度展示了微型党课的功能、特点和教学方法。机械学院2017级研究生党支部、计算机学院第一学生党支部、土木学院土木合学生党支部、测绘学院2016级本科生党支部分别进行了发展党员、支部换届、民主评议、组织生活会现场模拟,从实践操作层面为参训学员提供了经验借鉴。

根据培训工作安排,集中培训环节结束后,学校将组织参训学员重点围绕习近平总书记在教育大会、北京大学师生座谈会、纪念改革开放40周年大会上的重要讲话精神、《中国共产党支部工作条例(试行)》以及学校关于基层党组织和党员队伍建设方面的规章制度等内容开展分散学习,并结合培训内容和支部工作实际,全面总结2018年党支部工作,有针对性地研究制定2019年上半年党支部工作计划。

## 我校召开“学风建设提升年”基层学院学风建设汇报展示会

本报讯 (通讯员 杨旭辉)12月17日下午,我校在明德楼一楼会议室召开2018“学风建设提升年”基层学院学风建设汇报展示会。校党委书记安士伟、副校长赵俊伟出席并担任评委。

汇报展示中,21个基层学院党委负责人通过幻灯片、视频、图片等多媒体形式,分别汇报展示了本学院在2018“学风建设提升年”活动开展中的育人理念、建设路径、创新做法、成果实效以及经验启示、存在问题和改进建议等内容。汇报展示采取校领导、教学督导组专家、相关职能部门代表组成的评委组打分与各学院互评的方式,最终音乐学院、应急学院、能源学院、土木学院、政法学院、安全学院分获本次汇报展示会前六名。学生工作处副处长孙彦在展示会开始前简要介绍了2018“学风建设提升年”九项主要工作的推动开展情况,对汇报展示会的评选规则进行了说明。

安士伟作总结讲话。他表示,2018“学风建设提升年”基层学院学风建设汇报展示会既是展示会,又是交流会,既是研讨会,也是总结会,各学院准备充分、总结到位。通过这一年来学校学工系统针对学风建设的真抓实干,学生带食物进教室的现象基本杜绝,迟到和上课玩手机等其他违规现象得到明显改善,在全校范围内得到了广大老师们的支持和肯定。通过今天的

汇报交流可以看出,各学院均能完成学风建设基本工作要求,并且在工作方式上不拘一格、各有特色、各有创新。安士伟针对下一步学风建设提出四点希望,一是抓学风建设既要抓“表”,又要抓“本”;二是学风建设既要提高考研率、做好学生课堂考勤率等方面工作,又要严抓迟到、早退、上课玩手机等现象,做到突出重点;三是学风建设必须持之以恒、锲而不舍,持续抓、抓持续,积极推动,主动作为;四是学风建设的相关工作要干实、抓实和落实,力戒“虚、大、空”。

赵俊伟在讲话中肯定了学工系统在2018“学风建设提升年”中所付出的辛勤努力和取得的工作显著成效。他表示,“学风建设提升年”活动的有序开展对促进我校学风建设发挥了重要积极作用,这次汇报展示既是系统总结、经验介绍,更是相互借鉴、总结推动,希望在今后的工作中要进一步明确目标,坚定方向,力求学风建设永远在路上,抓学风建设永远不松懈。临近学生考研、期末,各学院要持续推进考研奋进工程,严肃考风考纪,规范考场纪律,做好相关工作。

学校教学督导组专家张义顺、郭培红、陈康,宣传部、学生处、教务处、校团委相关部门负责人、各学院党委副书记及学工办主任、分团委书记70余人参加汇报会。

## 我校举行第二批宿舍文化长廊建设单位验收暨经验交流会

本报讯 (通讯员 王泽平)为进一步加强学生宿舍文化建设,营造浓厚的校园文化氛围,12月12日下午,学校在明德楼一楼会议室举行了第二批学生宿舍文化长廊建设试点验收暨经验交流会。学生处、宣传部、校团委、后勤处(集团)等部门负责人、部分学院党委副书记、学工办主任及相关老师、部分学生代表参加了会议,会议由学生工作部(处)副部长(处)长常玉光主持。

整个验收工作分为学院总结汇报和宿舍楼实地察看2个环节。会上,参与第二批建设的材料、机械、计算机、资环、文法等5个学院分别从建设目标、建设内容及成效、后期加强与改进措施等方面进行了详细汇报;随后,全体评委老师到各宿舍楼进行实地察看,并对各学院建设工作提出了很多具体可行的意见和建议。

经过评委们的认真评选,最终,材料学院松园3号宿舍楼获得一等奖,机械学院松园2号宿舍楼、计算机学院兰园5号宿舍楼获得二等奖,资环学院松园4号楼和政法学院北校区5号楼获得三等奖。

据悉,本次宿舍文化长廊建设是继去年5个学院建成基础上开展的第二批建设工作,也是我校2018年“宿舍文化节暨宿舍安全宣传教育月”系列活动中的一项重要内容。各建设学院充分结合专业特色,通过展示社会主义核心价值观、习近平新时代中国特色社会主义思想、学科杰出人物、优秀校友风采、优秀学生风采、安全自救知识等主题内容展板,精心打造出设计新颖、布局合理、内容丰富、贴近生活、彰显专业特色的深层次、有内涵的特色文化长廊。

## “有梦追梦圆梦,我的大学时代”辩论赛落幕

本报讯 (通讯员 孙同同 杨静娜)为进一步加强学风建设,正确引导广大同学深入思考如何更有意义地度过大学生活,11月至12月,校团委、财经学院团委以及大学生演讲与辩论协会共同举办了“有梦追梦圆梦,我的大学时代”主题辩论赛。

12月25日下午,辩论赛决赛在力行楼学术报告厅落下帷幕。党委宣传部、学工部、校团委、马克思主义学院、应急学院等单位的相关负责人

担任评委,200余名师生共同观看了辩论赛。

决赛的辩题是“青年职业选择应首先考虑社会发展需要,还是个人发展需要”。

最终,政法学院摘得桂冠,电气学院获得亚军。反方二辩电气学院李中天荣获最佳辩手。

辩论赛不仅丰富了同学们的大学生活,锻炼了同学们思辨、协作能力,更让同学们深入思考科学规划未来人生,做有担当、有理想的知识青年。

## 首届“理工杯”创新创业大赛举办

本报讯 (通讯员 李灵恩)12月16日,由创新创业学院主办的“理工杯”创新创业大赛决赛在南校区大学生活动中心招聘大厅和多功能厅举行,校党委副书记、创新创业学院院长安士伟出席并宣布大赛决赛开始。创新创业学院常务副院长、招生就业处处长桑振平,创新创业学院副院长、工程训练中心主任郝吉生,教务处副处长原东方,校团委副书记阎俊豪等参加了大赛。

经过前期初赛的激烈角逐,24支团队脱颖而出进入决赛。决赛包括现场路演、产品展示和答辩三个环节,各参赛团队以饱满的精神、专业的素质,依次登台展示团队项目与团队风采。最终焦作市兔比科技有限公司等3个团队获得一等奖;河南理工大学极影车队、河南智宝智能科技有限公司等6个团队获得二等奖;焦作市千创网络科技有限公司、麦光材料科技有限责任公司等10个团队获得三等奖。

创新创业大赛的举办进一步激发了我校学生创新创业热情,展示了我校创新创业教育成果,达到了“以赛促教、以赛促学、以赛促创”的目的,对于深化我校创新创业教育改革,提升大学生创新意识和创造力,培养造就“大众创业、万众创新”生力军具有较为重要的现实意义。

## 5件作品获中国高校校报好新闻奖

本报讯 (记者 芦晓伟 通讯员 杨美麗)日前,中国高校校报协会2018年年会暨第三届中国高校传媒发展高峰论坛在福州举行,会议表彰了2017年度中国高校校报好新闻。我校推荐的《河南理工大学报》5件新闻作品,来自28个省市自治区,665所高校报送的3321篇作品中脱颖而出,获得一等奖1件、三等奖4件。

在获奖作品中,桓梦雨、吴嘉璐、聂新园制作的微信《理工人物|危急时刻,他用并不高大的身躯背起生的希望!》获新媒体类一等奖;徐春浩、靳伟娜撰写的新闻《省委副书记王炯视察学校》获消息类三等奖;鲁小茜、徐坡、贾喜龙、周华、王媚娘撰写的人物通讯《情满哈密,添彩边陲》获通讯类三等奖;杨美麗撰写的评论《全身心融入课堂,你做到了吗?》获言论类三等奖;鲁小茜策划编辑的校报总第880期第4版“文艺副刊”获版面类三等奖。

校报作品获得上级嘉奖,是对我校新闻宣传工作的充分肯定。一直以来,我校校报编辑部在校党委的正确领导下,在党委宣传部的直接领导下,始终坚持正确政治方向,紧紧围绕立德树人根本任务,以宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为重点,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,深入报道校园先进人物、典型案例和先进经验,积极推进报网媒体融合创新,讲好校园故事,传播校园正能量,为推进学校国内一流特色高水平大学建设营造了良好的舆论氛围。

## 我校多项思政工作优秀成果获省委高校工委 省教育厅表彰

本报讯 (记者 张勤 通讯员 刘梦)近日,中共河南省委高校工委、河南省教育厅下发通知,分别公布了“全省高校思想政治工作精品项目”“全省高校思想政治工作优秀品牌”和“2018年度全省高校思想政治工作优秀论文”的评选结果,我校多项思想政治工作优秀成果获省委高校工委、省教育厅表彰。

其中,学生处申报的心理育人项目《精准滴灌“心”世界,回归初心做好学生心理健康“守门人”》和宣传部申报的网络育人项目《构建“12345”工作模式,探索网络育人新途径》成功入选“全省高校思想政治工作精品项目”;学校申报的《流动道德讲堂》、材料学院申报的《学生党支部红色话剧展演活动》和工商学院申报的《幸福成长训练营》被授予2018年度“河南省高等学校思想政治工作优秀品牌”;马克思主义学院李伟老师的论文《习近平优秀传统文化观意蕴》和胡志明老师的论文《略论思想政治教育网络环境建设的理念》分别荣获“全省高校思想政治工作优秀论文”一等奖和二等奖。

长期以来,学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神,贯彻落实全国教育大会和全国全省高校思想政治工作会议精神,聚焦立德树人根本任务,积极探索新形势下加强和改进思想政治工作的新途径新方法,培育形成了一批优秀的精品项目和工作品牌,学校思想政治工作整体水平进一步提升,为加快建设国内一流特色高水平大学提供了思想保障。